

**ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ**



**ГЕНЕРАЛЬНАЯ  
АССАМБЛЕЯ**



**СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ**

Distr.  
GENERAL

A/35/132

S/13841

13 March 1980

RUSSIAN

ORIGINAL: FRENCH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ  
Тридцать пятая сессия  
Пункты 22 и 76 первоначального  
перечня\*  
ПОЛОЖЕНИЕ В КАМПУЧИИ  
МЕЖДУНАРОДНЫЕ ПАКТЫ О ПРАВАХ  
ЧЕЛОВЕКА

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ  
Тридцать пятый год

Письмо Постоянного представителя Демократической Кампучии  
при Организации Объединенных Наций от 12 марта 1980 года  
на имя Генерального секретаря

Имею честь настоящим направить Вам для Вашего сведения текст коммюнике Вьетнамской лиги по правам человека от 4 марта 1980 года.

Буду признателен за распространение этого текста в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 22 и 76 первоначального перечня и документа Совета Безопасности.

Постоянный представитель  
Демократической Кампучии  
ТИУНН Прасет

\* A/35/50

ПРИЛОЖЕНИЕ

КОММЮНИКЕ ВЬЕТНАМСКОЙ ЛИГИ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА

СООБЩЕНИЕ О ПРЕСТУПЛЕНИЯХ, СОВЕРШЕННЫХ  
ВЛАСТЯМИ ХАНОЯ В АГРЕССИВНОЙ ВОЙНЕ В  
КАМПУЧИИ

Из следующих достоверных и соответствующих сообщений:

1. свидетельских показаний кхмерских беженцев-жертв преступлений властей Ханоя в Кампучии,
2. сообщений многочисленных журналистов широких кругов международной общественности,
3. опросов, проведенных различными политическими деятелями, представителями различных течений в мире литературы и искусства,
4. докладов представителей гуманитарных и международных организаций,

следует, что:

правительство Ханоя с момента начала агрессии в Кампучии в декабре 1978 года проводит политику систематического расового истребления кхмерского народа, с тем чтобы превратить эту страну в колонию и поселить в ней своих граждан. Эта агрессивная война, которая все больше и больше перерастает в войну геноцида, является одновременно и преступлением против мира и величайшим преступлением против человечества.

I. ОТ АГРЕССИВНОЙ ВОЙНЫ К ВОЙНЕ ГЕНОЦИДА:

Проводя эту ужасную войну, ханойские власти прибегают к использованию голода в качестве оружия, к военным и экономическим террористическим и другим преступным актам.

A. Оружие голода как самое главное оружие для окончательного уничтожения кхмерской расы:

В этой новой ужасной войне оккупационные войска Ханоя по прямому приказу политического бюро Центрального комитета Коммунистической партии Вьетнама совершают систематические акты грабежа и разрушения экономики и сельского хозяйства страны, уничтожая даже простейшие орудия производства. Чтобы помешать населению обеспечивать себя продовольствием и собирать урожай риса, они идут даже на конфискацию серпов и других сельскохозяйственных орудий, на уничтожение сельскохозяйственных культур и конфискацию собранного урожая.

В. Террор против изнуренного и изголодавшегося гражданского населения:

Проводя организованную и постоянную кампанию террора, начиная от операций по прочесыванию местности до убийства людей, оккупационные силы сеют панику среди населения и осуществляют такие акции, в результате которых массы людей бродят по бесконечным дорогам смерти. Они провоцируют таким образом массовое бегство изголодавшегося, измученного и обреченного на неизбежную гибель населения.

С. Расхищение гуманитарной помощи, предназначенной кхмерскому населению:

Продовольственная и другая помощь, оказываемая гуманитарными организациями, не распределяется среди обездоленного и изголодавшегося населения. Она расхищается оккупационными войсками, которые продают ее тут же за золото или переправляют в Ханой. Оккупационные власти, поддерживаемые марионетками, создают бесконечные препятствия на пути прямого распределения этой помощи среди населения. Таким образом, в Кампучии дети погибают от голода, а рядом — тонны конфискованного риса. В течение нескольких месяцев полмиллиона кампучийцев были вынуждены бежать от ханойских оккупантов и искать себе убежище на тайландской территории.

Д. Расселение вьетнамских поселенцев:

После своего нашествия в Кампучию ханойские власти приступили к осуществлению программы расселения вьетнамских граждан на территориях, покинутых кхмерами в результате нашествия вьетнамской армии. Такое расселение было начато в районах к востоку от Меконга и особенно в районах Великих Озер в Тонлесап. Они дальше и дальше продвигаются на запад.

Эта особая война, проводимая Коммунистической партией Вьетнама под руководством Ле Зуана, может быть квалифицирована как настоящая война геноцида, поскольку она направлена на постепенное и окончательное уничтожение кхмерской расы на территории Кампучии и на ее замену поселенцами, прибывающими из Северного Вьетнама. В этой особой войне голод используется не только в качестве средства давления для достижения империалистического господства, но и в качестве страшного оружия для активного уничтожения кхмерской расы.

II. ОТ ПРЕСТУПЛЕНИЯ ПРОТИВ МИРА К ПРЕСТУПЛЕНИЮ ПРОТИВ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА:

Нет никакого сомнения в том, что нашествие ханойской армии в Кампучию является грубым нарушением международного права и Устава Организации Объединенных Наций. Это — преступление против мира.

В соответствии с положениями, содержащимися в главе VII Парижского соглашения по Вьетнаму от 27 января 1973 года, положениями Женевского соглашения по Индокитаю от 21 июля 1954 года, правительство Ханоя должно соблюдать основные национальные права и нейтралитет Кампучии. Оно должно безотлагательно и без каких-либо условий вывести все оккупационные силы и другой военный и административный персонал, находящийся на территории этой страны. Оно должно прекратить вмешательство во внутренние дела Кампучии и поддержку марионеточного режима Хенг Самрина.

Защита невинного гражданского населения в случае вооруженных конфликтов является основным и непреложным принципом гуманитарного права. Предпринимая стратегические акты террора против беззащитного и изголодавшегося кхмерского народа, власти Ханоя выступают в качестве действительных военных преступников, грубо нарушающих незыблемые нормы гуманитарного права и, в частности, положения Четвертой Женевской конвенции 1949 года о защите гражданского населения во время войны.

Проводя в Кампучии стратегию, направленную на истребление кхмерского народа с использованием ужасного оружия голода, ханойские власти действуют как военные преступники и совершают самые гнусные преступления против человечества - преступления геноцида. В соответствии с Конвенцией о предупреждении преступления геноцида и наказании за него, одобренной Генеральной Ассамблеей Организации Объединенных Наций в ее резолюции 260 А (III) от 9 декабря 1948 года, они поставили себя вне человеческого общества.

Народы Кампучии и Вьетнама стремятся лишь к тому, чтобы жить в условиях мира, независимости и согласия. Агрессивная война геноцида, проводимая ханойскими властями против народа Кампучии, противоречит глубоким чаяниям вьетнамского народа к миру и добрососедству, народа, который, кстати, является жертвой системы "гулаг", навязанной стране властями Ханоя. А утверждения ханойских властей о том, что они хотят дать свободу соседнему народу, не допуская ее внутри своей страны, являются явной ложью. Чтобы убежать от этого режима террора, сотни тысяч вьетнамцев, преодолевая страх, уходят в море, чтобы найти себе убежище в других странах.

Настоятельно необходимо, чтобы международная общественность, народы, стремящиеся к миру и справедливости, мобилизовали свои силы для созыва трибунала, с тем чтобы судить власти Ханоя за все эти преступления против мира и человечества.

Париж, 4 марта 1980 года

ВЬЕТНАМСКАЯ ЛИГА ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА

-----